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Tato vnitrofiremní směrnice upravuje dělení provizí při spolupráci více finančních poradců na jednom obchodním případu.
Pokud na jednom případu spolupracují dva finanční poradci, kdy první z finančních poradců nezpracuje obchodní případ zcela samostatně, má druhý, zpravidla nadřízený či specializovaný poradce, nárok na podíl ze získatelské i následné provize prvního , zpravidla podřízeného, finančního poradce nebo poradce v odborném zácviku.
Při dělení provize za obchodní případ nadřízený či specializovaný poradce informuje  podřízeného poradce o dělení provize vždy předem.
Pravidla dělení provizí:

5% provize náleží nadřízenému či specializovanému finančnímu poradci,
· který poskytl metodickou, počítačovou  legislativní nebo jinou administrativní podporu, která urychlí, usnadní, zkvalitní či pomůže k realizaci obchodu  
10 %  provize náleží nadřízenému či specializovanému finančnímu poradci, 
· který poskytl metodickou, počítačovou  legislativní nebo jinou administrativní podporu, která urychlí, usnadní, zkvalitní či pomůže k realizaci obchodu, 
· který se účastní  na schůzce s klientem, takže mu vznikají náklady na cestu a zvýšené časové náklady 

25 %  provize náleží nadřízenému či specializovanému finančnímu poradci, 
· který poskytl metodickou, počítačovou,  legislativní nebo jinou administrativní podporu, která urychlí, usnadní, zkvalitní či pomůže k realizaci obchodu. 
· který se účastní na schůzce s klientem více než jednou, takže mu vznikají náklady na cestu a zvýšené časové náklady, 
· pokud se podřízený či spolupracující poradce  podílel na obchodu pouze vyplněním specializovaného dotazníku či zpracováním finanční analýzy či podobným zpracováním informací a u obchodního jednání či realizaci obchodu pouze asistuje specializovanému či nadřízenému poradci.

Vyšší podíl na provizi nadřízeného je povolen jen v níže uvedených případech 

50 až 60 % provize náleží nadřízenému či specializovanému finančnímu poradci, který 
· poskytl podporu při realizaci hypotéčního úvěru a úvěru poskytnutého bankou nebo leasingovou společností, a to v případě kdy nadřízený nebo specializovaný poradce nese odpovědnost za ověřování pravosti předkládaných dokumentů.
· zajišťuje komunikaci s katastrálním nebo  finančním úřadem nebo jinou institucí, nebo má případ  výrazně zvýšenou administrativní náročnost.
· má právo podepisovat  smlouvy za financující společnost, či poskytuje vysokou profesní přidanou hodnotu spojenou s vyřešením úvěrového případu. 
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